Направления развития библиотечной деятельности обсудили на краевом онлайн-семинаре

С 2018 года библиотека Краснодарского института культуры проводит мероприятия методической направленности для библиотечных работников. Сотрудники библиотеки КГИК реализуют две программы курсов повышения квалификации в рамках федерального проекта «Творческие люди». Практический семинар «Основные тенденции и направления развития библиотечной деятельности» прошел 20 декабря на площадке инновационной библиотеки КГИК в дистанционном формате с использованием современного оборудования. В проведении мероприятия приняли активное участие сотрудники библиотеки, преподаватели кафедры информационно-библиотечной деятельности и документоведения, руководитель информационно-библиотечного центра Института развития образования Краснодарского края Тоцкая Наталья Викторовна. 
Сегодня очень важно помочь школьникам освоить информационную культуру, выработать внутренний фильтр для информационных ресурсов. Эта задача ложится на плечи школьных библиотекарей. Наталья Викторовна рассказала о работе библиотечно-информационного центра, о создании баз данных в помощь сотрудникам школьных библиотек, об издательской деятельности. 
Стратегия развития библиотечного дела в Российской Федерации, Модельный стандарт общедоступных библиотек – документы, которые сегодня определяют вектор развития отрасли. Они выдвигают высокие требования к современному специалисту. Одна из наиболее актуальных тем мероприятия – обсуждение принятого в сентябре Профессионального стандарта «Специалист по библиотечно-информационной деятельности». Традиционные ресурсы библиотек прирастают цифровой составляющей. О создании качественного, узнаваемого цифрового контента говорили в рамках семинара
Слушателями семинара стали более 350 сотрудников школьных и публичных библиотек в режиме онлайн. Размещенный на видеохостинге, он продолжает знакомить заинтересованных пользователей с новыми тенденциями развития библиотек. 
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