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Войтова Светлана Олековна, преподаватель географии, Музыкального кадетского корпуса 
им. А. Невского Краснодарского государственного института культуры
Родилась 22.02.1969  года.

Окончила Армавирский педагогический университет, квалификация: учитель географии.
В 2020 году присвоена первая квалификационная категория.
Учащиеся под руководством Войтовой С.О. неоднократно становились победителями  и  призерами конкурсов и олимпиад различных  уровней (муниципальный, краевой, федеральный). Имеются достижения учащихся в научно-исследовательской деятельности и олимпиадном движении. 
Принимала участие во всероссийских и международных конкурсах педагогического мастерства, где занимала призовые места. Награждена Почетной грамотой от управления образования города Усть-Лабинск за личный вклад в развитие системы образования.
Повышения квалификации:

Цифровая образовательная среда (2020), Использование цифровых образовательных ресурсов на уроках географии в свете требований ФГОС ООО;

ГБОУ «Институт развития образования» Краснодарского  края 2023, «Реализация требований, обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя».

С 2022 года работает в Музыкальном кадетском корпусе имени Александра Невского Краснодарского государственного института культуры учителем географии.

