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Воспитание чувства сопричастности к истории Отечества.

Заявленная организаторами молодёжного историко-культурного форума «Истоки» тема нашей дискуссии – Государственная историческая наука – залог успешного будущего страны – чрезвычайна важна. 
В сложные, переломные времена именно идеология спасала общество от хаоса и уничтожения. А в основе идеологии – история. 
В советскую эпоху мы ликвидировали идеологию самодержавия – «Москва – третий Рим», «Бог, царь и Отечество». И заместили это марксизмом-ленинизмом, который был благополучно отвергнут в 90-е годы ХХ века. Но взамен ничего не было предложено, и образовалась идейная пустота. В неё стали проникать чужие, навязанные извне постулаты, направленные на уничтожение нашей истории, наших Героев. 
Истина истории стала вытесняться увлечением «исторической модой», исторические знания стали подгоняться под субъективные пристрастия. Особенно интенсивные атаки осуществлялись на исторические события, связанные со Второй мировой и Великой Отечественной войнами.  Предпринимаются систематические попытки искажения героических событий прошлого нашей страны. Снос памятников становится элементом государственной политики некоторых европейских стран.
В этих условиях наша история нуждается в защите государства. И Конституция России сегодня закрепляет такую защиту исторической правды, исторической памяти. 
В данном контексте особенно актуальным являются предложения помощника Президента Российской Федерации В.Р. Мединского о необходимости перехода от деятельности по борьбе с фальсификациями истории к исторической политике, которая носит активный, наступательный характер. Россия должна продвигать собственные трактовки событий прошлого, деятельно отстаивать исторический суверенитет, опираясь на исторические факты. При этом важно понимать реалии той исторической эпохи о которой идет речь. Нельзя интерпретировать события, которые происходили, к примеру, в Киевской Руси, с точки зрения современных документов о правах человека. Эти события необходимо рассматривать в контексте всемирной истории той исторической эпохи. 
Не меньшее значение имеет формирование ответственного отношения к событиям прошлого, устойчивого исторического самосознания людей. Его основой является высокое качество преподавания истории. 
Ключевой задачей здесь является развитие чувства сопричастности к прошлому своего Отечества. Для ее решения необходимо использование комплексного, системного подхода. 
Во – первых, большое значение приобретает публикация источников личного происхождения: мемуаров (воспоминаний), личных дневников и частной переписки. Особая их ценность заключается в отражениитех граней событий прошлого, которые трудно обнаружить в официальных документах. Каждая личность, оставившая воспоминания, дневник или письма, обладала своей уникальной частицей знания. Именно этот неповторимый взгляд в первую очередь интересует исследователя, использующего подобные источники. 
Во – вторых, историческое сознание должно опираться на объективные факты. Одним из продуктивных методов сбора информации, в данном контексте, являются музейные и фольклорно-этнографические экспедиции. Они позволяют получить уникальный практический материал, который, впоследствии, вводится в научный оборот, обсуждается на научно-практических конференциях.
Так, 8 апреля 2022 г. в КГИК состоялась Всероссийская научно-практическая конференция "Социокультурные преобразования Петра I всистеме его комплексных реформ: проекты, реальность, последствия" 
14 марта 2022 г. прошел Круглый стол "Региональный парламентаризм: настоящее и будущее", посвященный памяти профессора Б.А. Трехбратова.
 Историческая тема неизменно присутствует в конференциях по традиционной народной культуре и фольклору. Так, несколько исторических докладов прозвучало 14 апреля 2022 года на конференции «Традиционные культуры народов России: вопросы изучения и сохранения». 
Помимо научной работы, большую роль в формировании исторического самосознания играет просветительская деятельность. Одной из ее форм является исторический клуб, в рамках которого студенты встречаются с участниками важнейших исторических событий, которые насыщают их личными воспоминаниями. 
Существенный вклад также вносят демонстрация исторических документальных фильмов в «Историческом клубе» с их последующим обсуждением. Например – фильмов об отечественной истории Валерия Тимощенко, известного краснодарского режиссера. С большим воодушевлением аудитория в КГИК встретила документальные фильмы о ВОВ из серии «Чистая победа» («Штурм Новороссийска», 2013; «Битва за Севастополь», 2014; «Битва за Эльбрус», 2015). В 2020 году В. Тимощенко снял новый исторический фильм «Битва за Крым», вышла серия телефильмов «Великие реки России».В этой работе активное участие принимают студенты, которые не просто узнают исторические факты о своей стране, но и, впоследствии, выступают в качестве лидеров мнений в молодежной среде.
Неотъемлемым элементом сохранения исторической памяти является творчество. Фильмы, литературные, музыкальные и изобразительные произведения не позволяют оставаться равнодушными, помогают посмотреть на события эпохи глазами их непосредственных участников. Постижение отечественной истории происходит в процессе реализации крупных художественно-исторических проектов. В рамках военно-патриотической и художественно-творческой акции «Лицо Победы» студенты создают графические и живописные портреты ветеранов, чьи судьбы связаны с Кубанью.На сегодняшний день вышло 6 томов книги «Лицо Победы». Бесценно общение с ветеранами ВОВ в ходе работы над проектом.
Новая инициатива КГИК – художественно-творческая и патриотическая акция «Герои Отечества», в ее рамках студенты факультета художественного образования вуза будут создавать портреты героев Кубани.
Преподаватели и студенты КГИК совместно с РВИО и при поддержке Администрации Краснодарского края реализуют в течение последних трех лет региональный проект «Без срока давности». В его рамках готовится к изданию второй том уникального издания – книги-сборника документов и материалов «Кровавые страницы немецко-фашистской оккупации на Кубани». В марте 2022 года в вузе состоялась презентация проекта, а в апреле – урок-реконструкция «Без срока давности» в рамках Дня единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны для обучающихся института и студентов средних профессиональных организаций Краснодарского края. Они сопровождались демонстрацией документального фильма «Без срока давности», а также видеороликов социального кинопроекта «Время жить – время созидать», подготовленных КГИК совместно с ГАУК КК «Кубанькино» также в рамках проекта «Без срока давности». Съемка некоторых материалов проводилась у памятных мест, где захоронены жертвы немецко-фашистской оккупации, в коротких видеорепортажах раскрывается их трагическая история, приводятся факты массовых расправ немецко-фашистских оккупантов над мирными жителями, военнопленными Красной Армии. Как показали результаты анкетирования молодежи в апреле 2022 г., комплексное информационное продвижение (региональные СМИ, телевизионные каналы, сайты) издательского и кинопроектов вызывает эмоциональный отклик у молодых людей и способствует формированию патриотические чувств, исторического самосознания.
В КГИК проходят многочисленные студенческие концерты, театральные постановки, выставки, посвященные крупным историческим событиям и выдающимся деятелям. Заметным явлением в культурной жизни КГИК, юга России стал театральныйспектакль «Время крестное», посвященный 800-летию Александра Невского. 
Художественно-образовательный проект «Уроки-концерты по кубановедению» опираются на изучение казачьей истории Кубани. В ходе уроков студенты овладевают исторической информацией и интерпретируют её в исполняемых обрядах и песнях.
Работа в музеях, выставки материальных форм традиционной народной культуры, народного декоративно-прикладного творчества также несут историческую информацию, способствуют ее освоению.
Одним из важных направлений по сохранению исторической памяти, имеющих большое воспитательное значение является поддержание в надлежащем состоянии воинских мемориалов, таких как Сквер Памяти героев-танкистов в городе Краснодаре. Участие в подобных проектах дает возможность молодежи приобщиться к духовному опыту предков, не позволяет оставаться равнодушными, помогает посмотреть на события эпохи глазами их непосредственных участников.
Эти и другие формы работы, вкупе с интегрированным подходом (образование, наука, творчество),способствуют формированию у разных возрастных групп обучающихся мировоззрения, основанного на принципах патриотизма, уважения к истории родной страны, неприятия любых проявлений экстремизма. 

