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Цифровизация образовательной среды вуза в контексте реализации национального проекта «Культура»

Национальные проекты являются ключевым инструментом достижения стратегических целей развития России. Они позволяют сконцентрировать интеллектуальные, финансовые, инфраструктурные ресурсы на модернизации важнейших сфер общественной жизни. Критерием, который был положен в основу выбора данных сфер, является их значение для улучшения качества жизни людей, расширения возможностей для самореализации, укрепления суверенитета и конкурентоспособности нашей страны. 
Одной из них является культура, имеющая ключевое значение для сохранения и трансляции ценностей общества, формирования человеческого капитала. При этом культурная среда представляет собой сложнейшую систему, успешное развитие которой возможно только благодаря комплексным решениям, учитывающим взаимосвязь и взаимовлияние множества факторов, а также координации усилий учреждений культуры и образования, органов власти, институтов гражданского общества, творческих коллективов.
В нашей стране примером такого подхода является национальный проект «Культура». Он обеспечивает решение наиболее сложных, актуальных задач, стоящих перед отраслью, а также закладывает прочный фундамент для ее развития в будущем. Его реализация позволяет совершить качественный рывок в развитии инфраструктуры учреждений культуры, существенно увеличить охват населения их высококачественными услугами.
Одним из ключевых направлений национального проекта стала цифровизация и инновационное развитие сферы культуры. Особенно значимый потенциал в данном аспекте имеют федеральные проекты «Цифровая культура» и «Творческие люди».
Так, федеральный проект «Цифровая культура» предполагает создание виртуальных концертных залов, проведение онлайн-трансляций мероприятий, создание мультимедиа-гидов, оцифровку книжных памятников и т.д. Не меньшее значение в контексте цифровизации имеет проект «Творческие люди». Его роль обусловлена тем, что внедрение технологических инноваций само по себе не позволит достичь тех амбициозных целей, которые поставлены в рамках национального проекта. Поэтому его важнейшим ресурсным механизмом является развитие человеческого капитала. 
Следует отметить, что цифровизация образования в современной высшей школе представляет собой сложный и противоречивый процесс. С одной стороны, цифровая среда делает обучение более эффективным за счет предоставления широких возможностей для выбора места и времени обучения, повышения мотивации студентов [1, р. 78]. Использование современных информационных технологий позволяет обучающимся в полной мере проявлять активность и инициативу по сравнению с традиционным подходом [2, р. 19].
В тоже время, цифровые технологии не в состоянии полностью заменить «живое» общение студента с преподавателем. Особенно это касается вузов культуры, представляющих собой сложный образовательный комплекс. Так, многоуровневая система художественного образования в Краснодарском государственном институте культуры включает в себя детские творческие студии, предпрофессиональную подготовку школьников, Музыкальный кадетский корпус, среднее профессиональное и высшее образование, в т.ч. подготовку кадров высшей квалификации в аспирантуре и ассистентуре-стажировке. Кроме того, в вузе действует Центр непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры, который реализует образовательные программы в рамках федерального проекта «Творческие люди». Внедрение цифровых технологий в образовательный процесс каждого из таких звеньев требует большой скрупулезной работы. В этом смысле можно согласиться с мнением исследователей о том, что в сфере цифровой трансформации высшего образования не существует единых универсальных решений [3, р. 5].
Представляется, что в современных условиях необходимо реализовывать комплексный подход: обеспечить преемственность традиций научных педагогических школ с получением обучающимися новейших знаний и компетенций, соответствующих запросам современного российского общества. Это позволяет, сохраняя лучшие традиции российского просвещения, эффективно реагировать на актуальные вызовы социальной среды, а внедрение новейших информационных технологий и различных форм дистанционного взаимодействия с аудиторией в деятельность учреждений культуры существенно повышает результативность их деятельности. 
Серьезным вызовом для вузов культуры стало распространение коронавирусной инфекции [4, с. 46]. Во многом благодаря участию в реализации федерального проекта «Творческие люди» в КГИК к началу пандемии был накоплен определенный опыт цифровизации образовательной среды, обновлена материально-техническая база, в т.ч. закуплено новейшее мультимедийное оборудование для реализации образовательных программ с использованием дистанционных технологий. Преподаватели получили необходимый опыт и освоили компетенции по проведению онлайн-лекций, мастер-классов, творческих лабораторий, практических занятий и онлайн-консультаций. Это позволило не прерывать учебный процесс, сохраняя при этом главное – высокое качество художественного образования.
Таким образом, цифровизация образовательной среды является неотъемлемым элементом успешной стратегии развития современного вуза культуры, без этого невозможно в полной мере удовлетворить спрос современного общества на художественное образование и эстетическое воспитание. Важным механизмом цифровой трансформации высших учебных заведений является национальный проект «Культура», благодаря которому налажена системная работа по непрерывному совершенствованию профессионального мастерства в любом возрасте, приобретению инновационных, практико-ориентированных компетенций для успешной профессиональной деятельности работников сферы культуры.
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