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Здоровье — твой выбор. ЖИЗНЬ — твоя сила.

Приглашаем вас стать частью фестиваля здорового образа жизни «ЖИЗНЬ», который состоится в рамках международного форума БИОПРОМ 7 и 8 октября в культурно-развлекательном центре «Геленджик Арена».

Этот значимый проект станет важным элементом деловой программы форума, посвященного развитию биотехнологий. Мероприятие соберет ведущих экспертов, профессионалов и увлеченных людей, стремящихся внедрять в повседневную практику принципы здоровья и благополучия.
Фестиваль «ЖИЗНЬ» — это двухдневное событие, которое предлагает вдохновение и полезные знания о сбалансированном питании, физической активности и ментальном здоровье. Участников ожидают мастер-классы, выступления спортсменов и практиков йоги, интерактивные зоны, гастрономическая ярмарка локальной кухни и модный показ, раскрывающий внутреннюю женскую силу.

Место проведения: парковая зона «Геленджик Арена», г. Геленджик,  Геленджикский проспект, 171
  Время работы: 7 октября - с 12:00 до 18:00, 8 октября - с 12:00 до 19:00
  Вход: свободный.
              
Организаторы: АНО «Геленджик-2035» при участии арт-резиденций «Вектор» и «Дом книги» в рамках развития креативных индустрий Краснодарского края.

Контакты для СМИ: 
Марина Измайлова, PR-менеджер
+7 (961) 696 14 39
pr@gelenarena.ru

Регистрация СМИ на форум БИОПРОМ: https://biopromforum.ru/registration_press#/


Для справки:
«Геленджик Арена» - мультиформатная площадка для организации и проведения событий любой сложности и масштаба. На территории «Геленджик Арена» на общей площади более 14 000 квадратных метров создан креативный кластер событий города-курорта Геленджик и Юга страны. Уникальность залов и современное техническое оснащение позволяют провести на площадке события разного формата: деловые форумы и выставки, концерты, театральные и цирковые представления, ледовые шоу, спортивные состязания, премии, камерные концерты, стендапы и многие другие.
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